

这个暑假 既充实又愉悦

中原区图书馆 缤纷“悦”读 快乐“暑”于你

本报讯 中原区图书馆在少儿阅读推广方面不断尝试创新,推出了一系列特色阅读服务。近日,少儿暑期系列活动——暑期绘画“童心绘未来”在区图书馆二楼少儿借阅室拉开帷幕。本次活动特邀红宇手绘创始人孙红宇为孩子们授课。

活动现场,老师向孩子们展示了绘画内容——《小动物》画作,并详细讲解了小动物绘画的基本步骤、构图方法、表现技巧,同时给孩子们做示范。孩子们根据老师的示范教学开始专心致志的绘画,用色彩斑斓的彩笔给小动物涂上颜色,一幅幅

富有童趣的动物绘画很快诞生。

据悉,中原区图书馆计划开展的中原小课堂“少儿绘画培训”、DIY童书绘本制作、“成语故事分享”、中原小课堂“绘本分享”和“国学雅韵”“AR互动百科”“看红色电影 忆革命先烈”等一系列暑期活动,旨在为孩子们提供良好的阅读资源,使更多孩子走进图书馆、爱上图书,通过多样活动进一步激发孩子们的想象力和创造力,提高孩子们的动手能力,丰富孩子们的暑期生活,促进孩子们全面发展。

记者 鲁燕 通讯员 陈晨

航海西路街道 开展青少年暑期社会实践活动

本报讯 7月7日,航海西路街道前进南路社区新时代文明实践站组织辖区青少年开展社会实践活动。

活动开始,孩子们有的身着红马甲开启“小小宣传员”行动,大家拿着消防安全知识、反诈宣传页一张张地向行人派发,增强广大群众的消防安全意识,普及提高社区居民的消防知识及识骗、防骗、拒骗的能力。“爷爷奶奶,我听到要求转账的电话,要进行多方位核实,遇到问题及时告知亲朋并报案,就可以最大限度避免上当受骗。”小志愿者们遇到在街边乘凉的老人,主动上前宣传。

有的化身“小小清洁员”,一手拿着

垃圾袋,一手握着垃圾钳,整治环境卫生。虽然天气炎热,但志愿者们却劲头十足,他们仔细地清理着小区内的饮料瓶、烟头等“白色”垃圾。

航海西路街道民安社区新时代文明实践站与民安社区妇联开展“近邻微网一家亲 五彩妙笔绘石膏”创意DIY绘石膏活动。

面对一应俱全的工具和一个个精致的石膏白胚,孩子们以饱满的热情投入石膏绘画当中,细心地区分上色顺序和颜色的层次区域,精雕细琢。随后,一个个五彩斑斓的作品呈现在大家眼前。

记者 鲁燕 通讯员 王晶 郭瀚茹

建设路街道 暑期“公益课堂”开课

本报讯 7月份,建设路街道阳光新城社区新时代文明实践站暑期“公益课堂”正式开课,为社区未成年人提供免费课业辅导,让孩子们在假期中欢乐成长、快乐学习。

本次暑期“公益课堂”为期十五天。在开班仪式上,志愿者老师与参加“公益课堂”的孩子们相互作了自我介绍,互动交流了暑期生活、学习等情况,营造了和谐、轻松的氛围。随后,老师对孩子们近期完成的暑期作业进行了检查和辅导,并与孩子们分享了自己的一些解题思路与技巧,帮助他们更好地学习掌握。志愿者老师还以游戏、唱



歌、看动画的方式,带动课堂气氛,让每个孩子都积极地参与到互动中来,为孩子打开了学习的快乐之门。

记者 鲁燕 通讯员 陈静 朱恪颖 文/图

三官庙街道 少先队暑期社会实践活动启动

本报讯 7月5日,三官庙街道河南纺机社区少工委在中原区建设路小学开展少先队暑期社会实践活动启动仪式。

活动中,河南纺机社区少工委与建设路小学少工委交接大队旗。中原区建设路小学少工委倡导少先队员们利用暑期在社区少工委和辅导员老师的组织下,向社区报到,积极参加社区志愿服务和社会公益活动,树立“小主人”“小公民”意识。

河南纺机社区少工委主任张芳表示,暑期社区将不断扩大少工委辅导员队伍,发挥青年志愿者、热心家长、资深党员、退休教师和社会爱心人士的专业特长,开展好社区少先队活动课,以活动来促进队员

增长知识、拓展视野,鼓励少先队员担任“红领巾网格员”,成立红领巾议事会,参与红领巾议事会的少先队员代表社区广大少先队员群体建言献策。

近日,三官庙街道湖光苑社区联合郑上路第二小学给同学们上了一堂生动的安全教育课,确保孩子们暑假期间“零意外”伤害事故的发生。社区志愿者化身安全“宣讲员”,以案例分享、现场讲解的方式,向师生们宣传普及了各类安全应急知识,对师生进行防溺水、交通事故、防中暑、防触电、防电信网络诈骗、防校园欺凌及暴力等方面的安全教育。

记者 鲁燕 通讯员 张芳 刘冰 宋玉清

林山寨街道 举行亲子趣味运动会

本报讯 7月7日,林山寨街道农业银行社区新时代文明实践站、家长学校、社区妇联开展“青春万花筒·乐享多彩梦”亲子趣味运动会。

活动设置了“穿越童趣”“用手找到爸爸妈妈”“大手帮小手拔河”等比赛项目。在孩子们的欢声笑语中拉开比赛帷幕,孩子们一个个身手矫健穿越跨栏、跳过障碍柱、翻越训练梯,跨过层层障碍到达终点摘取红领巾。

“大手帮小手拔河”的亲子游戏让孩子们兴奋不已,个个脸上洋溢着幸福的笑容。孩子们和爸爸、妈妈一起攥紧绳索,使出全身的力气,一根绳、一条心,大家一起配合一起呐喊,拼一种不服输的精神,到了比赛最后孩子们还是意犹未尽,即兴来了几场个人力量PK赛。孩子们在赛场



上挥洒汗水,释放激情,场下的爸爸、妈妈也不时爆发出加油声和欢笑声。

记者 鲁燕 通讯员 徐悦 王鸽 岳雅 文/图

桐柏路街道 萌娃巧手做黏土 点亮多彩童年

本报讯 7月8日,桐柏路街道晶华城社区携手辖区内水晶幼儿园开展“萌娃巧手做石榴 点亮多彩童年”创意手工活动。

“把超轻黏土揉成圆形作人物的头,把超轻黏土搓成圆条形当物品的手和脚……”志愿者老师简要地说明了用超轻黏土制作人物的方法后,小学员们发挥奇思妙想,慢慢地通过揉、捏、搓、贴等动作把超轻黏土塑造成型。

一些小学员还把两种不同颜色的超轻黏土混合起来变成第三种颜色的超轻黏土,制作出鲜艳、生动有趣的超轻黏土作品。在志愿者老师的指导下,小兔子、小青蛙、八爪鱼、汉堡包……各种栩栩如生

生的超轻黏土造型呈现在大家面前。小朋友们兴奋地互相展示自己的作品,在活动中享受创作的乐趣。

7月7日~9日,桐柏路街道平安街社区邀请郑州大学音乐系志愿者开展“快乐夏日 声入童心”暑期声乐系列公益课,邀请辖区内青少年儿童每天学唱一首歌。志愿者老师通过钢琴伴奏,让孩子们先聆听歌曲,引导他们表达对这首歌的感受,随后逐步教导他们唱歌基本技巧。学会歌曲后,老师引导大家进行歌曲的互动表演,并对小朋友们的表现进行鼓励和表扬。

记者 鲁燕 通讯员 焦文敬 丁慧婷

须水街道 少儿爱心托管班 让家长安心去上班

本报讯 7月10日,须水街道河东路社区以创建“五星”支部为抓手,组织开展“你安心上班·我帮你带娃”少儿爱心托管班,引导和帮助青少年度过一个安全、快乐、有意义的假期,推动“有温度的党建”深入人心。

据了解,举办少儿爱心托管班是河东路社区为群众办实事的重要项目之一。社区在居民自愿报名的基础上,优先保障困难职工子女、留守职工子女、单亲职工家庭子女、进城务工人员随迁子女等急需服务群体。经过精心筹备,河东路社区少

儿爱心托管班于7月10日顺利开班。

社区根据午休午餐需求进行分地点管理,有走读需求的托管至社区青少年活动中心,有午餐需求的托管至洋溢第五幼儿园。之后再根据年龄段分为“雏鹰班”和“先锋班”:一至三年级学生为“雏鹰班”;四至六年级学生为“先锋班”。托管老师依据各班特点,科学规划设计课程。另增设趣味文体游戏活动,激发孩子们学习兴趣,引导孩子们在兴趣中学习、在实践中学习、在快乐中学习。记者 鲁燕 通讯员 董刘雪

棉纺路街道 快乐星期天 畅游乐悠悠

本报讯 7月8日,棉纺路街道五棉北社区新时代文明实践站联合辖区幼儿园组织“快乐星期天 畅游乐悠悠”娱乐健身活动。

活动开始前,社区志愿者先结合孩子们的年龄特点,通过列举近年来发生的学生溺水身亡的真实案例,采取互动问答等形式,用惨痛的教训让孩子们明白溺水的严重后果。随后,伴随着悦耳的音乐,活动正式开始,孩子们嬉笑玩闹,丰富多彩的游戏让孩子们意犹未尽。

同时,五棉北社区新时代文明实践站开展“文明‘绿书签’‘护苗’暖心间”书签绘

画活动。每位小朋友积极参与,采用绘画、剪纸的形式进行制作属于自己的书签。他们发挥巧思妙想,经过半个小时的绘画后,纷纷展示出自己独一无二的“绿书签”,并在心中种下“绿色阅读”的小种子。

锦绣城社区开展“童心童乐·幸福锦绣”绘本系列活动。活动中,社区志愿者以婉转动听的语言为孩子们讲解绘本故事《小猪变形记》,培养了他们倾听故事的专注力,开阔了视野,树立了孩子们的自信。

记者 鲁燕 通讯员 徐香娟 宋凯霞